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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 10 GIUGNO 2019 per RAI con

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 505 casi rappresentativo della popolazione

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o

www.agcom.it.

http://www.agcom.it/
http://www.agcom.it/


INTENZIONI DI VOTO – ELEZIONI POLITICHE Valori %
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PARTITO E COALIZIONE
VIMINALE

26/05/2019
10 GIUGNO 2019

SCOSTAMENTO 
RISPETTO ALLE 
EUROPEE 2019

10 GIUGNO 2019
SCOSTAMENTO 
RISPETTO ALLE 
EUROPEE 2019

Lega – Salvini Premier 34,33 35 +0,7 34,5 +0,2

Forza Italia-Silvio Berlusconi 8,79 8 -0,8 7,5 -1,3

Fratelli d’Italia Sovranisti Conservatori-

Meloni
6,46 6 -0,46 6 -0,46

TOTALE CENTRO DESTRA 49,58 49 -0,6 48 -1,6

Partito Democratico-PSE-Siamo

Europei
22,69 23,5 +0,8 23,5 +0,8

MDP-Articolo1 0,5 - 0,5 -

+ Europa-Italia in comune - PDE 3,09 3 -0,1 3 -0,1

Federazione dei Verdi-Europa verde 2,29 1,5 -0,8 1,5 -0,8

TOTALE CENTRO SINISTRA 28,07 28,5 +0,4 28,5 +0,4

MOVIMENTO 5 STELLE 17,07 17,5 -0,4 17 -0,07

Sinistra: Rifondazione Comunista-

Sinistra Europea-Sinistra Italiana
1,74 1,5 -0,2 1,5 -0,2

Il partito di Giuseppe Conte - - - 1,5 -

Altri 3,54 3,5 = 3,5 =

TOTALE 100% 100% 100%

Indecisi-
astensione

32% 34%

AREA DI GOVERNO:

M5S-LEGA: 52,0

IPOTESI DI VOTO CLASSICA IPOTESI DI VOTO CON PARTITO DI CONTE

AREA DI GOVERNO:

M5S-LEGA: 51,5



Valori %
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QUANTO 

DURERA’?

QUANTO 

DOVREBBE 

DURARE?

Fino a settembre 2019 22% 30%

Fino a fine marzo 2020 24% 11%

Fino a fine legislatura (2023) 31% 44%

non sa 22% 15%

LA DURATA DEL GOVERNO

Base: Totale campione



Valori %
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E secondo lei se l’attuale Governo in carica cadesse si dovrebbe….

Totale campione

….andare subito a elezioni anticipate 63%

….formare un Governo tecnico 25%

Senza opinione 12%

Base: Totale campione



Valori %
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In questo momento, qual è la cosa che la preoccupa maggiormente tra le 

seguenti? 

8/05/2019 10/06/2019

Lavoro 47% 43%

Salute/Sanità 5% 10%

Ambiente 9% 9%

Corruzione 10% 8%

Sicurezza 8% 7%

Giustizia 7% 6%

Immigrazione 8% 6%

Pensioni 4% 5%

Altro 1% 2%

non sa 1% 2%

LE PREOCCUPAZIONI DEGLI ITALIANI

Base: Totale campione



Valori %
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Supponiamo che il Presidente del consiglio Giuseppe Conte decida di 

fondare un nuovo partito politico, Lei sarebbe propenso a votarlo?

Totale 

campione

Certamente Sì 2%

Probabilmente Sì 4%

Totale Sì 6%

Probabilmente No 28%

Certamente No 39%

Totale No 67%

Senza opinione 27%

Base: Totale campione

IL PARTITO DI GIUSEPPE CONTE
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